锄奸英雄谭忠余

在上海宝山顾村谭家宅的一 片菜花烂漫的田野里, 竖立着一 块并不显眼的石碑。由于岁月的 磨砺,除了隐约可见谭忠余的名 字以外,似乎不再有别的信息。 但它的凝重又像是刻满了记忆的 雕塑,静静地回放着尘封已久的 不朽故事……

谭忠余, 化名周平。1906 年生于贫苦的农民家庭。为了减 轻父母的负担,年仅15岁时经 人介绍到上海四川北路米店打 工。当时的他虽不懂革命道理, 但对洋人在上海滩横行霸道的野 蛮情 形及 军阀 混战 和街 头黑帮欺 负穷人的世道深感痛恨。有次和 师傅外出送米正巧碰见一外国人 在欺负中国人, 若不是师傅阻 人。而他的仗义和痛恨旧世界的 怒火却让早已是革命者的师傅看 在了眼里。从此思想进步而又懵 懂的谭忠余在师傅的引导下渐渐

术日臻老练, 名气波及左邻右舍。那一

天,师傅把阿康叫至跟前,温婉地说

道,阿康啊,你的水平现在是"嘭嘭

响"了,师傅老了,师母卧病在床也需

要人照顾,本来我想把这门手艺传给我

那儿子的, 可是他无意"接班"啊, 你

很用心, 所以我决定把跟了我大半辈子

的吃饭家伙送给你,你好好干,养家糊

口应该是没问题的……阿康遵从师命,

在自家门口开了个钟表修理铺, 不仅养

居李奶奶找到阿康,介绍在她家做保姆

的四川女孩阿花。阿康听哭来意, 挠挠 头皮嘿嘿笑道,那个阿花来我这换过手

表电池,人到是挺不错的,模样也行,

可我是个残疾人,人家愿意吗? 既然阿

康有这个想法, 李奶奶自然乐此不彼。

李奶奶把想法和阿花说叨, 阿花满脸羞

怯,微微点了点头。经过一段时间的接

触,彼此都很"来电",不久,阿康和

阿花走进婚姻的殿堂。那天的婚礼,因

为我是阿康的"发小",又是一个部门

的小领导,"证婚人"这个角色当仁不

让地落到我的肩上。阿康平时喝一杯啤

酒,面孔就涨得通红,这天是他的大喜

日子,兴许是高兴,凡是向他道喜敬

酒,他一概来者不拒,一古脑倒进嘴里

.....当然结果是可想而知的——烂醉如

几个月, 阿花剖腹产为阿康生了个女

儿。阿康喜不自禁, 汰起屎布来干劲冲

婚后不久. 阿花就有喜了。又过了

那一年,阿康二十八岁的时候,邻

活了自己,银行里还略有盈余。

1927年3月,在周恩来领 导的上海工人第三次武装起义 中, 谭忠余始终战斗在弹雨纷飞 的最前线。他在得知攻打守敌集 中的北火车战受阻的消息后。主 动请战担任主攻任务。战斗打响 后, 敌人反扑极为凶猛, 炮火暴 雨般地封锁了起义前进的道路, 熊熊的大火吞噬了每一条街道。 但谭忠余和工友们没有半步后 退, 他利用熟悉街巷的优势, 借 着硝烟带领工友们向敌人的阵地 猛冲猛打,直到起义胜利。

然而胜利之时, 蓄谋已久的 蒋介石于 4 月 12 日举起了反革 命屠刀,大肆屠杀共产党人和革 命群众, 使上海一夜间成了血流 成河的恐怖世界。时任中央军委 书记的周恩来当即发表了《迅速 出师讨伐蒋介石》的战斗檄文, 明确了白色恐怖下共产党人的斗 争方向, 为8月1日南昌起义奠

定了思想基础,并亲自领导指挥 武装起义。随后周恩来于11月 从广东的东江前线秘密回到上海 组建和领导担负应对国民党恐怖 屠杀、保卫中央安全、收集情 报、镇压叛徒、营救同志的中央 特科。此时, 谭忠余面对敌人的 白色恐怖不仅没有丝毫的动摇, 反而更加坚定了对党忠诚信念而 成为中央特科的锄奸战士

1929年8月24日下午 在上海的中央军委秘密机关突然 被敌人破坏, 江苏省委军委书记 彭湃等四位同志被判徒白鑫出卖 被捕、并被蒋介石秘今杀害。根 据周恩来的指示, 谭忠余等队员 很快掌握了白鑫暂住某公馆的行 踪。是日深夜,惶惶不可终日的 白鑫为了趁夜秘密赶往码头外 挑, 在保镖的簇拥下刚走出公馆 后门时, 谭忠余等队员们以迅雷 不及掩耳之势冲向叛徒像痛打 "落水狗"似的连连射击。狗急 跳墙的白鑫负隅顽抗时,被谭忠 余一枪击毙。翌日, 叛徒白鑫被 成功锄除的消息轰动上海滩。事 后周恩来代表中央高度称赞谭忠 余等队员们是英勇无畏的锄奸英

□刘向东

1936年初,在苏联马列主 义学院学习的谭忠余受中共驻共 产国际代表指派使用化名成立 6 人小组,以商人身份携带电台武 器等装备进入陕北。不幸的是谭 忠余等 6 人牵着十几头骆驼一进 入陕西定边县境就遭到了反动民 团的围击。面对数倍的敌人, 谭 忠余挺身而出与敌人谈判, 以掩 护其他同志突围。但敌人背信弃 义趁机将身受重伤的谭忠余捆绑 押进县城监狱。不久慷慨就义。

时光易逝,英魂不死。今 天, 谭忠余的墓碑虽然极其普 通, 也无碑文说明。但他的名字 在中国革命史上永远闪烁着璀璨

■法官手记

流言止于传奇

有人说, 张爱玲的一生可以用她的两 本作品集来概括——《流言》和《传奇》。 她的一生确实充满了流言, 这些流言对于 她来说, 无疑也是种压力, 是对她精神实 实在在的折磨。她的笔下, 也不缺乏类似 的人物,《倾城之恋》里的白流苏,《第 一炉香》里的葛薇龙、《小艾》里的小 艾,她们的人生都被流言缠绕,虽然有着 或喜或悲不同的结局, 但她们的人生被刻 上了擦不去的印迹。正如张爱玲, 她没有 办法使得流言散去, 可是我却觉得, 她的 人生,恰恰是因为这些流言,才更显得传

《茉莉香片》是我初识张爱玲读的第 一本小说, 主角聂传庆是一个心理障碍 者。在阅读的过程中,我对这个角色产生 了无比的好奇, 竟想要去探索, 探索他如 何将自己逼到绝处, 更是叹息, 那时的社 会终究摧残了一批年轻人的身心。能让我 如此沉迷其中的,除了张笔下那灵动的文 我竟再想不出什么合适的理由来,张 爱玲用她亲身的经历, 无比细腻的感知, 将一个缠绵悱恻的故事娓娓道来……

随着年龄的日渐增长,对张的认识也 更深一步, 我也开始看一些传记, 了解她 的人生境遇、悲欢离合, 友情、爱情、亲 情。她的一生很难用世俗的眼光去评价, 无所谓喜或悲, 只是比常人多了些人生的 经历, 这些或欣喜或坎坷的经历, 造就了 这样的一个张爱玲……

曾经有一位和《十八春》 (即《半生 缘》) 中女主角"曼桢"遭遇相似的女子 看到这本书,不由得百感交集,并试图见 一见张爱玲。虽然张爱玲最终没能见到这 个几乎是从她笔下走出的女孩子, 但足以 告诉后人, 她笔下的故事, 当然我更愿意 把它们称之为"传奇",并不是所谓世俗 的"传奇",而是真实的,来自于平常人 们生活中的"传奇"

有人说,是时势造英雄,动荡的年代 中才有了这么一个张爱玲, 我认为这是绝 对的谬误! 无论身处何时, 她还是会成为 无人匹敌的文化大师,只因为她有一颗对 待生活认真态度的心。

再多的"流言",也挡不住一个"传 奇", "流言", 终会止于"传奇"!



朋友阿康

□胡海明

朋友阿康是个残疾人, 也是我无话 天。阿康望着随风摇曳的屎布发楞,似 不说的"闺蜜"。三岁的时候从二楼跌 乎这飘扬在天空的不是一块块屎布而是 落至底楼, 左腿骨骨折, 虽然痊愈, 但 航行在大海上的五颜六色的"万国旗" 走起路来一跛一跛的。于是被归类为残 疾人。虽然是个残疾人, 但他却没有萎 因为阿康是残疾人,派出所特事特 办,阿花的户口没到三年就报上了。那 靡消沉。阿康的脑瓜很好使, 他拜附近 天下午,阿康坐着轮椅车和阿花一起从 修钟表的老师傅为师, 学习钟表修理技 术。靠着不懈的的努力与钻研, 修理技 户籍民警手里拿到载有阿花名字的户口

> 这样的日子又过了一年多,有一天 阿康约我在茶室碰面。看到阿康愁眉苦 脸的样子, 我猜阿康肯定碰到了烦心 事。阿康对我讲,阿花自从报上上海户 口后,又在一家公司找到了工作,渐渐 的脾气有点暴躁,终于有一天,她对阿 康讲, 自己还年轻, 不可能一辈子跟着

> 本, 阿康嘻嘻笑道, 阿花也是上海人

我说, 强扭的瓜不甜。既然她对你 和盘托出,说明她早就心猿意马了,与 其半死不活的吊着, 不如趁早来个了

潜台词——趁早离了吧!

那一天, 我陪阿康去了婚姻登记 处。虽然民政部门的同志还想疏导阿 花, 可阿花铁了心

阿康攥着那张离婚证, 抬起头看看 有点阴霾的天空,长叹一口气。

有一天,有位钟表公司的老总慕名 找到阿康, 问是否愿意去他的公司工 作。阿康拿不定主意,问我。我对阿康 说,现在你是一个小池塘,那里才是一 片大海!

阿康去那家公司上班了,后来又成 了行业里的"翘楚"。那一天的晚上, 阿康打我电话, 我现在名气响了, 收入 也多了些, 前几天接到阿花的电话, 似 有重归于好的愿望但被我拒绝了! …… 阿康对我说,我现在除了工作,更多的 精力就是要把女儿培养成材,将来成为 一个对社会有用的人!

我赞同阿康的决定!



刘芳

■■灯下漫笔

喜闻"长江重点水域全面禁捕"

□沈 栖

农业农村部、财政部、人 力资源社会保障部联合印发的 《长江流域重点水域禁捕和建立 补偿制度实施方案》, 传递了一 个重要信息:在长江干流和重 要支流等重点水域逐步实行合 理期限内禁捕的禁渔期制度, 2020年底以前实现长江流域重 点水域常年禁捕。

根据该《实施方案》 2019年底以前,完成水生生物 保护区渔民退捕, 率先实行全 面禁捕, 今后水生生物保护区 全面禁止生产性捕捞; 2020年 底以前, 完成长江干流和重要 支流除保护区以外水域的渔民 退捕,暂定实行10年禁捕;禁 捕期结束后, 在科学评估水生 生物资源和水域生态环境状况 以及经济社会发展需要的基础 另行制定水生生物资源保

长江流域重点水域禁捕有 个演进过程,2002年,长江 实施过禁渔制度,规定每一年 均有3-4个月的禁渔期: 2017年,中央一号文件提出 "率先在长江流域水生生物保护 区实现全面禁捕",随之农业部 出台《推进落实长江流域水生

生物保护区全面禁捕工作意 见》; 2018年中央一号文件要 求"建立长江流域重点水域禁 捕补偿制度",10月,国务院 办公厅发布了《关于加强长江 水生生物保护工作的意见》; 今 年三部委又发布上述《实施方 案》, 这些都是有效缓解长江生 物资源衰退和生物多样性下降 危机的关键之举。

作为世界第三大河、亚洲 第一大河,长江是世界上水生 生物多样性最为丰富的河流之 -. 也是维护我国生态安全的 重要屏障。历史上留下诸多赞 "春来江水绿如蓝",说 美诗, 的是它的清澈;"渚清沙白鸟 飞回",说的是它的恬静;"拨 波但见群鱼腾",说的是它渔业 资源的丰富。如今,长江仍是 那般浩淼,但陷于"病危":长 江上游渔业资源严重衰退, -些珍稀、特有鱼类濒临灭绝, 长期的索取、导致长江流域天 然资源捕捞量持续下降。目前, 长江生物多样性指数下滑,珍 稀、特有物种资源全面衰退, 如白 豚、白鲟、长江鲥鱼等 物种已多年失踪, 中华鲟 (有

"水中大熊猫"之称)、长江鲟、

长江江豚等极度濒危。据中科院 水生所等多家科研机构的长期 监测数据表明:长江中的"四大 家鱼"(青、草、鲢、鳙鱼)鱼苗出 生量急剧下降,由上世纪五十年 代的300多亿尾降为目前的不 足1亿尾;据科考人员沿金沙江 流域监测鱼类,历史上曾有记载 的143种鱼类,现今仅采集到17 种 鱼 类 样 本: 中 华 绒 螯 蟹 在 1986年尚有324吨捕捞量,如今 其迹难寻,似已灭种。——有科 研人员哀叹:现实已给这条中华 大动脉发出了"病危通知书"!

那么,导致长江"病危 "病源"何在?自不待言, 长期受水域污染、滩涂围垦、 拦河筑坝、航道整治等影响, 长江水生生物的生存环境日趋 恶化,但是,无节制的滥捕如 竭泽而渔般地将长江鱼类资源 推向了窘境。长江重点水域全 面禁捕乃是加强水生生物保护、 恢复水域生态环境的有效手段。

习近平总书记强调: 前和今后相当长一个时期,要 把修复长江生态环境摆在压倒 性位置, 共抓大保护, 不搞大 开发。"长江重点水域全面禁 捕,势在必行。

景色万



陈

大公草 爱枚,声明作成 伊世美库文化传播(上海)有限公司遗失公章壹枚 声明作品 发票号码04415476-04415525,作废 上海市普陀区穆萨清真面馆遗 失税务登记证正副本,税号 310107600505143,声明作废 上海烧样美容美元 社会信用代码:9131010174421903 经股东会决证即口与证证

工版东会决议即日起注销,特此公上海美玲多纺织品有限公司统 社会信用代码:913101125758040年 经股东会决议即日起注销,特此公 社会信用代码:913101125758040年

京公司, 31310120300120991N 京会决议即日起注销, 特此么 上海添源矿山机械有限公司约 36年47年10121212

社会信用代码:91310116332415106 经股东会决议即日起注销,特此公 上海金境污水处理有限公司统 社会信用代码:91310116MAI,181WOX 经股东决定即日起注销,特此公 上海日温信息科技有限公司统 经股东会决议即日起注销,特此公上海中港物业管理有限公司嘉定公司信用代码:91310114M1GINAK77经总公司决定即日起注销,特此公上海敬禹医疗科技有限公司统社会信用社经。01310112013 在高田州(場等)3310110MAI [19316] 经股东水产即日起注销、特此公 上海塑文贸易有限公司统一社 信用代码。即日起注销,特比公 上海卓加州和技工程有队 是海卓加州和技工程有队 经股东决定制于起注销,特出公 大海军机,经营理有限公司统 社会信用代码。91310114457581254 经股东决定制于起注销,特出公 上海田代码。9131011457581254 上海田代码。9131011457581254 上海田代码。91310113401610000 本版 永会決议即日起注鎖,特此, 上海闵光媛乐有限公司统一。 信用代码:91310112861146 股东会立。20110112861146 | ファイス 信用代码:91310107MA1G0F9M11.股东会决议即日起注销,特此公上海菜都商贸有限公司统一社信用代码:91310110MA1G896Q23.银灰东决定即日起注销,特此公上海探绽企业管理咨询有限公司信用代码:91310116MA1JA3NPXG。股东会决议即日却分别 信用代码:91310116MA1 JA3NPX6,股东会决议即日起注销,特此公上海春尔企业管理顾问有限司信用代码:91310113MA1GLMD22公股东决定即日起注销,特此公上海输旭本业有限公司统一社信用代码:91310115332606092户 社会信用代码:91310113MA1的60W.21, 经股东会决议即日起注销,特此公告 上海天道企业管理中心(有限 合伙)91310114MA1GUP5M7U经合伙 人,决议注销,将告 上海卓北文化传播有限公司913101 14MA1GUR943经路在发生整体。 A1GUAYF39经股东决定注销, 上海沂越生物科技有限公司913 14MA1GTAR00C经股东决定注销 上海喆轩珠宝首饰有限公司9 14MA1GW2JC2W经股东进空外 110W2JC2W经股东决定注销,特 上海噢姆互联网科技有限公 10230MA1K2NIDSW经股东会 即 日 起 注 销 ,特 此 公 。 -海吕金建筑设计咨询有限公司 景权人自本公告刊登之日是45日。 大公司清算组申报债权,特此公告 上海九尔建筑设计咨询有限公司经 人自本公告刊登之旧晃组。请 人自本公告刊登之日起45日内 公司清算组申报债权,特此公 清算注销公告:摩优国际贸易(1有限公司统一社会信用。 31011532078190X3, 经股东会社 日起清算注销, 特此公告。清算 系地址: 上海静安区昌化路66 -R2, 负责人: 赵玲, 186168196

思易(上海)物联网科技有限公司